Petición de un desarrollo tecnológico seguro

Estimado representante del pueblo me preocupa el aumento exponencial de la contaminación electromagnética que va a generar el despliegue de la red 5G 
y los efectos adversos que dichas radiaciones pueden ocasionar para la salud humana, animal y vegetal, tal y como alertan 10.000 informes científicos y médicos.

Necesito tu ayuda para que desde nuestro Ayuntamiento:

Se informe a todos los vecinos sobre los riesgos que para la salud tiene la exposición activa o pasiva a las radiaciones de los campos electromagnéticos (CEM) generadas por WI-FI, telefonía móvil, etc. tal y como acreditan miles de estudios científicos, así como sobre consejos prácticos de como minimizarlos.

Se adapten los edificios municipales para que su conexión a internet sea exclusivamente por cable, a día de hoy, es la única tecnología inocua.

Se verifique que los espacios públicos (plazas, calles, parques, jardines,...) estén libres de radiaciones electromagnéticas, retirando los repetidores de telefonía o WI-FI si los hubiere. 

Se consulte a los vecinos antes de autorizar ampliaciones o nuevas instalaciones de telecomunicaciones o de alta tensión en el municipio.

Se realice un mapa de contaminación electromagnética en el municipio, con mediciones de los niveles de radiación que permitan detectar “los puntos calientes” y aportar una propuesta de solución.

Se reduzcan los límites de exposición actuales a los CEM, conforme a lo que recomienda en la Resolución del Consejo de Europa 1815/2011.

Se obligue a las empresas de telecomunicaciones y eléctricas a disponer de un seguro de responsabilidad civil que incluya los daños para la salud y el medioambiente.

Se aplique el Principio de Precaución y se establezca una moratoria indefinida en el municipio para el despliegue y ampliación de la red 5G, la red 4G, los contadores inteligentes, los dispositivos inalámbricos y cualquier otra tecnología sobre la que, en base a los conocimientos más actuales sobre los efectos biológicos de los CEM, existan dudas sobre su seguridad entre la comunidad científica.

Gracias por tu apoyo, un abrazo!

Firma,
Nombre y apellidos:
NIF:
Lugar y fecha:
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