

IET, Identidades del neutro / Citas

"... : lo neutro, en la articulación de lo visible-invisible, desigualdad aún de lo igual, respuesta a la impaciente pregunta ( aquella que, de antemano, clasifica y determina dividiendo en dos, sin precauciones: ¿Cúal de los dos?), pero respuesta que, inmediata e insensiblemente, mientras parece acoger la pregunta, modifica su estructura con el rechazo no sólo de elegir sino también de someterse a la posibilidad de una elección entre dos términos: como lo uno o lo otro, sí o no, esto o aquello, día noche, dios u hombre. " ¿Cúal de los dos? " - " Ni lo uno ni lo otro, lo otro, lo otro ", como si lo neutro no hablase nunca más que en un eco, perpetuando, no obstante, lo otro con la repetición que la diferencia, siempre comprendida en lo otro, aunque sea bajo la forma del infinito nocivo, llama sin cesar, balanceo de cabeza de un hombre dedicado a la eterna oscilación."







                         Maurice Blanchot







                 El  paso (no) más allá
" Au fond de la philosophie antique gît nécessairement ce postulat: il y a plus dans l'immobile que dans le mouvant, et l'on passe, par voie de diminution ou d'atténuation, de l'immutabilité au devenir."









      Henri Bergson








        L'évolution créatrice
"Un negativo revelado hace a los otros casi inevitables. (...) Las actividades humanas son lugubremente predecibles. Debería ser obvio ahora que lo que llamáis 'realidad' es una función de estas precisas predicciones a causa de las pregrabadas actividades humanas ¿Qué podría estropear ahora una pregrabada película biológica? Obviamente factores fortuitos. Es decir alguien podrá cortar mi palabra y las líneas de mi imagen al azar."








               W. S. Burroughs

"..., programme est un mot qui, certainement, n'est pas très bon, mais pour moi cela veut dire: systhème organisé d'instructions, c'est-à-dire systhème organisé de possibilités d'expressions."









  Antoine Danchin

"... tipos de alteraciones accidentales discretas que puede sufrir una secuencia de polinucleóticos en la doble fibra del ADN. Se han identificado así diversas mutaciones atribuidas a:

   1- la sustitución de un sólo par de nucleótidos por otro;

   2- La supresión o la adición de uno o varios pares de nucleótidos;

   3- diversos tipos de "embrollos" que alteran el texto genético por inversión, repetición, transposición y fusión de segmentos de secuencia más o menos largos.

     Decimos que estas alteraciones son accidentales, que se producen al azar. Y ya que constituyen la única  fuente posible de modificaciones del texto genético, único  depositario, a su vez de las estructuras hereditarias del organismo, se deduce necesariamente que sólo el azar está en el origen de toda novedad, de toda creación en la biosfera. El puro azar, sólo el azar, libertad absoluta pero ciega, en la raíz misma del prodigioso edificio de la evolución: esta noción central de la biología moderna no es ya una hipótesis, entre otras posibles o al menos concebibles. Es la única concebible, como única compatible con los hechos de observación y de experiencia.
(...)La antigua alianza está rota; el hombre sabe al fin que está solo en la inmensidad indiferente del Universo en donde ha emergido por azar. Igual que su destino, su deber no está escrito en ninguna parte. A él le toca escoger entre el Reino y las tinieblas."









      Jacques Monod







       El azar y la necesidad

"El intelecto del hombre se ve forzado a escoger entre perfección de la vida o de la obra."










 W.B. Yeats
"Le développement scientifique débouche alors sur un véritable choix métaphysique, tragique et abstrait: l' "homme" doit choisir entre la tentation, rassurante mais irrationnelle, de chercher dans la nature la garantie des valeurs humanines, la manifestation d'une appartenance essentielle et la fidélité à une rationalité qui le laisse seul dans un monde muet et stupide."






               

Ilya Prigogine









 Les lois du chaos
"Certament que viure és una mica el contrari d'expressar. Si he de creure els grans mestres toscans, viure és testimoniar tres vegades: en el silenci, la flama i la immobilitat."









        Albert Camus










   El desert
"El cerebro es la inestabilidad misma."







         


 Paul Virilio

"En muchas ocasiones, y sin un objetivo a largo plazo, el experto en bricolaje toma uno de los objetos de que dispone y le asigna una función inesperada: de una vieja rueda de coche, hace un ventilador; de una mesa rota, una sombrilla. Este tipo de manipulación no difiere sustancialmente de lo que hace la evolución cuando produce un ala a partir de una pata, o parte del órgano auditivo a partir de un fragmento de mandíbula. (...)

La evolución actúa como un experto en bricolaje que a lo largo de millones de años hubiera ido modificando lentamente su obra, retocándola continuamente, cortando por aquí, añadiendo por allá, aprovechando cualquier ocasión para ajustar, transformar, crear. (...)Nuestra imaginación despliega ante nosotros la imagen siempre renovada de lo posible."









     François Jacob







     El juego de lo posible
" El hombre puede ser todas las cosas, puede hacer de sí cualquier cosa. Su hacer, su poíesis no está, por consiguiente, definida. Ninguna idea fija estipula de antemano su propensión hacia esa u otra actividad, hacia esa u otra construcción de su propia identidad. Puede hacer todas las cosas: hacerse uno con Dios o dispersarse en la materia, llegar a " ser " o perderse en el " no ser ", recogerse en el "uno" o diluirse en las " muchas cosas ".

 (...) Él es su propio hacedor: " él mismo se plasma, fabrica y transforma a sí mismo... es un animal de varia como multiforme y tornadiza naturaleza"."









       Eugenio Trías








        El artista y la ciudad  

" ¿Hay identidades ? No, ¡Hay paralelos!

No = sino

¿ Qué es una obra ?

Una composición orgánica y eficaz de las tensiones."








          Wassily Kandinsky

"Orlando se había convertido en una mujer, es inútil negarlo. Pero seguía siendo el mismo Orlando a todos los efectos. Cambiando de sexo había cambiado, sin duda, de futuro, pero no de personalidad."









      Wirginia Woolf










     Orlando
"Cada porción de materia puede concebirse como un jardín lleno de plantas y como un estanque lleno de peces. Pero cada rama de la planta, cada miembro del animal, cada gota de sus humores, es también ese jardín o ese estanque."









         G. W. Leibniz

"Un solo es un círculo, un círculo es una espiral. Una espiral es un espejo de imágenes que se acercan y se alejan, una repetición infinita de uno mismo, de sus fragmentos. Es una manera de revolcarse, de romperse y de centrifugarse."









  Fernando Pesoa








El libro del desasosiego
"No; el negro y el blanco tienen su razón de ser y su significación, y aquéllos que los quieren escamotear, no lo logran. Lo más lógico, por cierto, es considerar a cada uno como neutro : el blanco, la más alta combinación del rojo, azul y el amarillo más luminoso posible; el negro, la más alta combinación del rojo, azul y el amarillo más oscuro; no encuentro nada que objetar a esta aserción, la encuentro absolutamente cierta. (...) Así he oído hablar de un experimento con una hoja de papel de color neutro.  Se volvía verduzca sobre fondo rojo, rojiza sobre fondo verde, azulada sobre el anaranjado, amarillenta sobre el violeta y violácea sobre el amarillo."

Vincent Van Gogh

Cartas a Theo
"Yo ... yo apenas lo sé, señor, en este momento... por lo menos, yo sabía quién era cuando me levanté esta mañana, pero creo que debo haber cambiado varias veces desde entonces."








          Marshall Macluhan








    El medio es el masaje

"Donde hay espejos hay estadio humano, quieres verte. Pero no te ves. Te buscas, buscas la posición en el espacio en la que el espejo te diga  <estás ahí, y ese eres tú>. Tanto sufrimiento, tanta inquietud para que los espejos de Lavoisier, ya sean cóncavos o convexos, te engañen, se burlen de ti: retrocedes y te encuentras, pero te mueves y te pierdes. Aquel teatro catóptrico había sido montado para arrebatarte toda identidad y hacerte desconfiar de tu posición. Una manera más de decirte: no eres el Péndulo, ni estás en la posición del Péndulo. La inseguridad te atenaza, no sólo con respecto a ti mismo, sino también acerca de los mismo objetos situados entre tú y otro espejo."









         Umberto Eco

 






   El péndulo de Foucault 

"Las unidades ubatómicas de materia son entidades muy abstractas que tienen un aspecto dual. Dependiendo de cómo las miremos, aparecen a veces como partículas, otras veces como ondas; y esta naturaleza dual es también manifestada por la luz que puede tomar la forma de ondas electromagnéticas o de partículas. ... Parece imposible aceptar que algo pueda ser, al mismo tiempo, una partícula - es decir, una entidad confinada a un volumen pequeñísimo- y una onda, que se esparce por una extensa región en el espacio. (...) A nivel subatómico, la materia no existe con seguridad en determinados lugares, sino más bien muestra " tendencias a existir ", y los sucesos atómicos no ocurren con seguridad en determinados tiempos y en determinadas maneras, sino que más bien muestran " tendencias a ocurrir ". (...)Nosotros no podemos nunca decir que una partícula atómica existe en un lugar determinado, ni podemos decir que no exista. Siendo un patrón de probabilidad, la partícula tiene tendencias a existir en diversos lugares y así manifiesta una extraña especie de realidad fisica entre la existencia y la no-existencia."







   

          Fritjof Capra








              El tao de la física

"Poseer el mundo en forma de imágenes es, precisamente volver a experimentar la irrealidad y la lejanía de lo real."









    Susang Sontag








           Sobre la fotografía
"Extr.- Lo que decimos que es realmente una imagen, ¿acaso no es realmente lo que no es?
Teet.- Es de temer que el no-ser esté entrelazado con el ser mediante una combinación de este tipo, lo cual es muy insólito.

Extr.- ¿Cómo no ha de ser insólito? Al menos ves que también ahora, y gracias a este entrecruzamiento, el sofista de muchas cabezas nos obligó a admitir, a pesar nuestro, que lo que no es, en cierto modo es.

Teet.- Lo veo, y muy bien."









     
         Platón










        Sofista

"(...) ... la razón, burlándose de sí misma en los prestigios que le son habituales, no muere en el juego sino a causa de que se niega obstinadamente a jugar. Es  tal la ambigüidad que no es posible interpretarla ni como razón ni como desvarío. ¿ Tal vez la página absurda, a fuerza de ser sensata, lo es verdaderamente? ¿ O acaso no tiene sentido alguno? ¿Cómo decirlo? Su carácter va unido a un cambio de perspectiva, y nada hay en ella que permita fijarla bajo un criterio definitivo."






           

 Maurice Blanchot









        Falsos Pasos


"En verdad, la razón siempre es incierta, vacilante y angustiada."









    Marsilio Ficcino



  Cinco cuestiones concernientes a la razón, Epístolas I-II

"Tiene dos enemigos: el primero lo amenaza por detrás, desde las fuentes; el segundo le cierra el camino hacia adelante. Lucha con ambos. En realidad, el primero lo apoya en su lucha contra el segundo, quiere impulsarlo hacia adelante y de la misma manera el segundo lo apoya en su lucha contra el primero, lo empuja hacia atrás. Pero esto es solamente teórico. Porque aparte de los adversarios también existe él, ¿ y quién no conoce sus intenciones? Siempre sueña que en un momento de descuido - para ello hace falta una noche impensablemente oscura - puede escabullirse del frente de batalla y ser elevado, por su experiencia de lucha, por encima de los combatientes, como árbitro."









    
Franz kafka











    ÉL



"Las cosas derivan su ser y su naturaleza de la dependencia mutua y no son nada en sí mismas."









          
Nagarjuna

"L'esprit découvre l'Identité; l'âme, l'Ennui; le corps, la Paresse. C'est un même principe d'invariabilité, exprimé différemment sous les trois formes du bâillement universel. 

La monotonie de l'existence justifie la thèse rationaliste; elle nous révèle un univers légal, où tout est prévu et ajusté; la barbarie d'aucune surprise ne vient en troubler l'harmonie.

Si le même esprit découvre la Contradiction, la même âme, le Délire, le même corps, la Frénésie, c'est pour enfanter des irréalités nouvelles, pour échapper à un univers trop manifestement pareil; et c'est la thèse anti-rationaliste qui l'emporte. L'efflorescence des absurdités dévoile une existence devant laquelle toute netteté de vision apparaît d'une indigence dérisoire. C'est l'agression perpétuelle de l'Imprévisible.

Entre ces deux tendances, l'homme déploit son équivoque: ne trouvant point son lieu dan la vie, ni dans l'Idée, il se croit prédestiné à l'Arbitraire; cependant son ivresse d'être libre n'est qu'un trémoussement  à l'intérieur d'une fatalité, la forme de son destin n'étant pas moins réglée que ne l'est celle d'un sonnet ou d'un astre."






 E.M. Cioran 






précis de décomposition 

" A nosotros los mortales nos tocó al nacer un triste privilegio: el de tomar como una realidad exterior a nosotros nuestro sentido interno de la vida, mudable y vario, según los tiempos y casos y según la fortuna. (...) El límite de nuestra individualidad es ilusorio, y depende de nuestra poca luz: en la realidad de la Naturaleza no existe."









    Luigi Pirandello








El difunto Matías Pascal
"No hay interior, ni espíritu, ni exterior, ni consciencia; sólo existe el cuerpo tal como lo vemos, un cuerpo que no cesa de ser, incluso cuando se cierra el ojo que lo ve. / Y ese cuerpo es un hecho / Yo."









      Antonin Artaud

"¿ Cómo podría ese tanto que se llama a sí mismo Yo atreverse a comprender su innumerable Quién ?"









    E.E. Cummings







       Seis poemas y un recuerdo
"El llegar a ser lo que se es presupone el no barruntar ni de lejos lo que se es."








          Friedrich Nietzsche









            Ecce homo
"Si, por ejemplo, preguntamos si la posición del electrón continúa siendo la misma, hemos de decir que "no"; si preguntamos si la posición del electrón cambió con el tiempo, debemos decir que "no"; si preguntamos si el electrón está en reposo, hemos de decir que "no"; si preguntamos si está en movimiento, hemos de decir que "no"."


    





        Robert Openheimer





     Science and the Common Understanding
"La naturaleza contemplada a través del temperamento"










 Émile Zola

"En su ser que espera y olvida, en ese poder de disimulo que borra toda significación determinada y la existencia misma de aquel que habla, en esa neutralidad gris que es el refugio esencial de todo ser y que libera así el espacio de la imagen, el lenguaje no es ni verdad ni el tiempo, ni la eternidad ni el hombre, sino la forma siempre deshecha del afuera; sirve para comunicar, o mejor aún deja ver en el relámpago de su oscilación indefinida el origen y la muerte, - su contacto de un instante mantenido en un espacio desmesurado."





  



    Michel Foucault







         El pensamiento del afuera 

"(...) Y ese límite, que es ser (en tanto que ser), se da lógos, o figura lógico-lingüística, en el símbolo, en la forma o figura abierta a lo simbólico. En el símbolo se produce la conjugación-disyunción entre la categoría y la cosa, o entre el cerco del aparecer y el cerco encerrado en sí."

Eugenio Trías

Lógica del límite
"La naturaleza consigue de algún modo construir un mundo consistente en el que ¡ partículas y oscilaciones-de-campo son la misma cosa!."



       
      




     Roger Penrose






La nueva mente del emperador
"Ni son corps qui lui laissait au fond de lui-même le froid que donne le contact d'un cadavre et qui n'est pas le froid mais l'absence de contact, ni l'obscurité qui suintait de tous ses pores et, meme lorsqu'il était visible, faisait qu'on ne pouvait se servir d'aucun sens, d'aucune intuition et pas davantage d'une pensée pour le voir, ni ce fait qu'à aucun titre il ne pouvait passer pour vivant ne suffisait à le faire passer pour mort. Et ce n'était pas un malentendu. Il était réellement mort et en même temps repoussé de la réalité de la mort. Il était, dans la mort même, privé de la mort, homme affreusement anéanti, arrêté dans le néant par sa propre image, par ce Thomas courant au-devant de lui, porteur de flambeaux éteints et qui était comme l'existence de la dernière mort. Déjà, alors qu'il se penchait encore sur ce vide où il voiyait son image dans l'absence totale d'images, saisi par le plus violent vertige qui fût, vertige qui ne le faisait pas tomber, mais l'empechait de tomber et qui rendait impossible la chute qu'il rendait inévitable, déjà la terre s'amincissait autour de lui, et la nuit, une nuit qui ne répondait plus à rien, qu'il ne voyait pas et dont il ne sentait la réalité que parce qu'elle était moins réelle que lui, l'environnait. Sous toutes les formes, il était envahi par l'impression d'être au coeur des choses." 









 Maurice Blanchot








            Thomas l'obscure

"Mi pensamiento no tiene más que un objeto, el juego, donde mi pensamiento, el trabajo de mi pensamiento, se aniquila."









  Georges Bataille

"El mundo ha perdido su pivote, el sujeto ya ni siquiera puede dicotomizar, pero accede a una unidad más alta, de ambivalencia o de sobredeterminación, en una dimensión siempre suplementaria a la de su objeto. (...) La Pantera rosa no imita nada, no reproduce nada, pinta el mundo de  su color, rosa sobre rosa, es su devenir-mundo, para hacerse ella misma imperceptible, asignificante, labrar su ruptura, su línea de fuga, llevar hasta el final su "evolución paralela"."







             
      Gilles Deleuze










      Rizoma

"Los pueblos primitivos y prealfabéticos integran el tiempo y el espacio en una sola unidad, y viven en un espacio acústico, sin horizontes, sin límites, olfatorio, más bien que en un espacio visual. Su presentación gráfica se parece a una radiografía. Ponen en ella lo que saben, y no sólo lo que ven. En el dibujo de un hombre que caza una foca sobre un témpano mostrará no sólo lo que hay sobre el hielo, sino también lo que hay debajo. El artista primitivo tuerce y ladea los diversos aspectos visuales posibles hasta que explican plenamente lo que quiere representar. ... El circuito eléctrico está recreando en nosotros la orientación espacial multidimensional del "primitivo"."





      



Marshall Mcluhan








    El medio es el masaje

"Por fin los personajes se unen a su propia historia, que , por otra parte, nada nos revela sobre ellos; circunscritos durante mucho tiempo a su primordial confusión, hacen que coincidan de nuevo sus anamorfosis y su auténtico rostro. Superponen lo que parecen, lo que son, lo que hacen. Renuncian a su oscuridad, asesinan a los mil personajes que habían adoptado, destruyen el teatro en el que  su yo indigente les representaba la comedia de la riqueza. Y, al fin, absolutamente parecidos a sí mismos, se confunden con su nula existencia, dejándose absorber por ella hacia una especie de muerte más esencial que la auténtica."






           

 Maurice Blanchot









        Falsos Pasos

"En el Nô, en el Kabuki y en el Kyogen, Watanabe identifica una figura intermedia entre las dos que, tanto en Europa como el teatro moderno japonés, parece agotar la figura del actor; su identidad real y su identidad ficticia.(...) El actor, desnudo ya de su personaje, pero no por ello reducido a su identidad cotidiana, se aleja de los espectadores sin querer expresar nada, pero con la misma energía que caracteriza los momentos expresivos."

Eugenio Barba

Más allá de las islas flotantes

"Le sujet n'est pas arrivé à se nier en tant que tel, dans la perspective d'une totaliation du monde. Il n'y a plus de négation déterminée du sujet, il n'y a plus qu'une indétermination de la position de sujet et de la position de l'autre. Dans l'indétermination, le sujet n'est plus ni l'un ni l'autre, il n'est plus que le Même."





     



  Jean Baudrillard








La transparence du Mal

"Una especie de estación incomprensible y bien erguida en el centro de todo en el espíritu."






           

      Antonin Artaud









    El pesa-nervios
"La contrada es la amplitud que hace demorar, la que, reuniéndolo todo, se abre, de modo que en ella lo abierto es mantenido y sostenido para hacer eclosionar toda cosa en su reposar."







    

Martin Heidegger









           Serenidad
"Dans tous les cas, l'esprit, le cerveau de l'homme est réduit à l'état de contenant débordé, éclaté par son contenu - comme une valise où l'on met toujours des objets, et qui cesse finalement d'être une valise, puisqu'elle cesse d'enfermer les objets qu'on lui confie. Et sourtout les états extrêmes introduisent dans la somme des possibles un élément irréductible à la réflexion calme."







     

  Georges Bataille









L'érotisme
"Ya lo he dicho: la irreversibilidad es algo común al universo entero, no es relativa sólo a una parte del universo. Se presenta por tanto el problema: cómo concebir el inicio del tiempo, la creación del tiempo y la creación del universo. Tal vez hayan encontrado ustedes una idea que aparece a menudo en la prensa científica: el universo sería un free- lunch   (restaurante donde se sirve la comida gratuitamente). ¿ Qué se pretende con esta expresión? Se quiere decir que tal vez es concebible crear un universo a partir del vacío, sin ningún dispendio de energía. (...) El nacimiento del tiempo no es, pues, el nacimiento del tiempo. Ya en el vacío fluctuante preexistía el tiempo en estado potencial. ... El tiempo no es la eternidad, ni el eterno retorno. Y no es solamente irreversibilidad y evolución. (...) No podemos prever el porvenir de la vida, o de nuestra sociedad, o del universo. La elección del segundo principio es que este porvenir permanece abierto, ligado como está a procesos siempre nuevos de transformación y de aumento de complejidad. Los desarrollos recientes de la termodinámica nos proponen por tanto un universo en el que el tiempo no es ni ilusión ni disipación, sino creación."





        



        Ilya Prigogine







           El nacimiento del tiempo

"(...) no creía en un tiempo uniforme, absoluto. Creía en infinitas series de tiempos, en una red creciente y vertiginosa de tiempos divergentes, convergentes y paralelos. Esa trama de tiempos que se aproximan, se bifurcan, se cortan o que secularmente se ignoran, abarca todas las posibilidades."

Jorge Luis Borges

El jardín de senderos que se bifurcan

"(...), proposar la fi de l'inici i la fi del fi és proposar la fi dels inicis i fins del valor- proposar un altre espai d'invenció "etern". Es un espai "etern" en el present  sense cap relació determinant amb el futur ideal o un passat idealitzat. En el present, l'arquitectura es considera un procés d'invenció d'un passat artificial i un present sense futur. Recorda un futur no llunyà."









   Peter Eisenman









    La fi del clàssic 

"Sobre lo escrito. Lo no escrito. Representar la comedia sin desenlace".









           Octavio Paz

"L'individu, paradoxalement, devra se renier en permanence, s'il tient à être un peu considéré dans une telle société. Cette existence postule en effet une fidélité toujours changeante, une suite d'ahdésions constamment décevantes à des produits fallacieux. Il s'agit de courir vite derrière l'inflation des signes dépréciés de la vie."

          

     





           Guy Debord





    Commentaires sur la société du spectacle
"La fascination est fondamentalement liée à la présence neutre, impersonnelle, le On indéterminé, l'immense Quelqu'un sans figure. Elle est la relation que le regard entretient, relation elle-même neutre et impersonnelle, avec la profondeur sans regard et sans contour, l'absence qu'on voit  parce qu'aveuglante."









 Maurice Blanchot








            L'espace littéraire

"Lo crean o no, veo el mundo que me rodea bajo la forma de puntos. Los amo a todos. Me he casado con muchos de ellos. Espero hacerlos felices. Los puntos son mis hernanos. Yo también soy uno de ellos."







                                Sigmar Polke

      El evasivo excéntrico, artículo publicado en EL PAIS del 17 de enero de 1994
"La modernidad "des-coloca", en el sentido ya analizado en el que el lugar se hace fantasmagórico."



          





 Anthony Giddens






       Consecuencias de la modernidad

" El "quién" no es este ni aquel; no uno mismo, ni algunos, ni la suma de otros. El "quién" es cualquiera, es "uno". (...) "Distanciación", "término medio",  "aplanamiento" constituyen, en cuanto modos de ser del "uno", lo que designamos como "la publicidad". Ésta es lo que regula inmediatamente toda interpretación del mundo y del "ser ahí" y tiene en todo razón. Y no porque posea una señalada y primaria "relación de ser" con las "cosas", no porque haga "ver a través" del "ser ahí" en forma singularmente apropiada, sino justo por no entrar "en el fondo de los asuntos", por ser insensible a todas las diferencias de nivel y de autenticidad. La publicidad lo oscurece todo y da lo así encubierto por lo sabido y accesible a todos."









 Martin Heidegger









 El ser y el tiempo
"Hem passat de l"acceptació d"alló públic com a marc -incómode i conflictiu, però moralment reconegut- de superació del privat al privat com a lloc de redempció enfront de l'esqueixament de la consciència moderna. I, en aquesta operació, l'individu ha acabat apareixent-hi cruelment descarnat, com una figura que és davant del poder, en funció del poder i gràcies al poder."









Josep Ramoneda

 "L'experiència dels límits, per una arqueologia de la postmodernitat" Revista Saber
"La culture a pour tâche de déconnecter des espaces et de les reconnecter"








              M. Michel Serres






        

       Discours et parcours
"Cultura, en cuanto cimentación del desfondamiento humano, es totalización de lo concreto, patentización de lo latente, concreción momentánea y simbólica de lo total y fontera tensional dialéctica entre los dos planos fundamentales de la realidad toda, el de los paradigmas significantes (“campos semánticos”) y el de las concreciones energéticas fugaces. De ahí las ambivalencias del mundo y de todas las cosas en él para el hombre. Y ese desfondamiento no es defecto y carencia sino más bien eminencia: apertura simultánea a dos frentes opuestos, como el Jano bifronte, es decir frontería."

Luis Cencillo

Tratado de las realidades

"Dans un systhème organisé, qu'il soit ou non vivant, ce sont les échanges, non seulement de matière et d'énergie mais d'information, qui unissent les éléments. Entité abstraite, l'information devient le lieu où s'articulent les differents types d'ordre. Elle en est tout à la fois ce qui se mesure, ce qui se transmet, ce qui se transforme. Tout interaction entre les membres d'une organisation peut alors être considérée comme un problème de communication. "









     François Jacob








        la logique du vivant

" ... ninguna estabilidad asegura ya la pertinencia de una descripción macroscópica, todos los posibles se actualizan, coexisten e interfieren, el sistema es < al mismo tiempo > todo lo que puede ser."









        Ilya Prigogine







   Entre el tiempo y la eternidad
" ... à la limite, nous entrevoyons une existence faite d'un présent qui recommencerait sans cesse, - plus de durée, rien que de l'instantané qui meurt et renaît indéfiniment. (...) Dans ce va-et-vient de notre esprit entre le dehors et le dedans, il y a un point, situé à égale distance des deux, où il nous semble que nous n'apercevons plus l'un et que nous n'apercevons pas encore l'autre: c'est là que se forme l'image du néant. En réalité, nous apercevons alors l'un et l'autre, étant arrivés au point où les deux termes sont mitoyens, et l'image du néant, ainsi définie, est une image pleine de choses, une image qui renferme à la fois celle du sujet et celle de l'objet, avec, en plus, un saut perpétuel  de l'une à l'autre et le refus de jamais se poser définitivement sur l'une d'elles."









      Henri Bergson








        L'évolution créatrice
" Sobre mi mateix. La història d'una de les meves follies. (...) De primer fou un estudi. Escrivia silencis, nits: anotava l"inexpressable. Fixava vertígens."









    Arthur Rimbaud







Una temporada a l'infern 

"... el mito del hombre sin mito: la esperanza, la angustia y la ilusión del hombre en el punto cero."





          



 Maurice Blanchot








       La risa de los dioses

